

舰长限制中方登船,大使上码头做工作

飓风横扫多米尼克,我国400多名同胞平安撤离

综合《羊城晚报》、中国之声、新华社

据中国之声《新闻纵横》报道,近日,飓风“玛丽亚”横扫加勒比海岛国多米尼克,给当地造成了毁灭性的打击。我国外交部立即启动应急机制,部署驻多米尼克使馆及驻周边国家使馆采取措施,紧急协助在多米尼克同胞转移。截至当地时间26日,所有有意愿撤离的400多名华人华侨和中资企业员工已经全部安全转移完毕。

在撤侨的过程中有哪些曲折的故事?我们的使馆人员又是如何克服困难护送同胞离开?连日来,由于当地断水断电,我国驻多米尼克大使馆只能通过仅有的卫星电话与外界取得联系。北京时间26日,记者终于拨通了使馆政治处黄晓纯的电话,听其讲述撤侨背后的故事。

大使馆也被飓风摧毁了

据黄晓纯介绍,中国驻多米尼克大使馆和大使官邸也在飓风中摧毁。很多馆员就是睡在使馆里仅存的一间不漏雨的小房间的沙发上,或者就是坐在椅子上过了

这一整周。因为工作量非常大,使馆所有人都扑在一线上,每天只能睡3个小时左右,这样连轴转。

目前包括中国驻多米尼克大使卢坤在内,大使馆共有7人留守。由于基础设施损毁严重、道路交通阻断、通讯中断,使馆的工作人员不得不通过蹚水步行与当地华人华侨和中资企业进行联系,在极其恶劣的条件下全力展开撤侨工作。

去营地要走三四个小时

组织全岛上的中资企业和华侨华人撤退,基本上就是交通全部靠走、通讯全部靠吼。中资企业的负责人经常需要跋山涉水三四个小时到使馆来了解情况,使馆如果有什么情况要通知的话也是要走两三个小时、三四个小时去营地。面对这样的困难,使馆采取了以点带面的方式,比如使馆和各个中资企业负责人对接,让负责人组织好自己的员工,同时使馆和几个主要城市的侨领联系,由侨领来动员组织当地的华侨华人,根据外交部的统一安排,配合使馆进行撤离。

在中国驻多米尼克使馆、中国驻周边国家使馆以及中资企业的共同努力下,中方本次撤侨行动共分三批完成。第一批撤离158人,第二批撤离23人,第三批撤离304人。

码头一度拒绝中方入内

据透露,在第一批撤侨时,码头工作人员以没收到政府通知为由一度拒绝中方人员入内,但是由于多米尼克政府大楼基本已经没人上班,卢坤大使亲自去做码头负责人工作,最终对方为中方开辟了绿色通道上船。而在第二批撤侨时,由于巴巴多斯军舰舰长一开始只同意带10人离开,经过反复工作,最终带走23人,也使得侨民中的妇女儿童得以在第一时间撤离。

当地政府已经基本上陷入了半停滞的状态,使馆想要去政府大楼和高层官员协调,发现政府大楼基本是空的,很多事情没有办法从当地政府层面得到落实。使馆这边也是费了很大的劲。比如说在撤侨的时候船只的安排、进出关的手续,都是到处找人,然后带到码头办公。



9月22日在波多黎各卡塔尼奥拍摄的洪水泛滥的街区

资源短缺导致哄抢普遍

据了解,撤离的侨民将按照意愿自行决定在周边国家留守或者回国。而多米尼克的漫漫重建路也才刚刚开始。目前得到的消息是,水可能一个月可以恢复,但是电需要半年到一年的时间才能完全恢复。食品、水资源短缺,当地哄抢的现象非常普遍,基本上罗索城所有的超市、商店、药品,全部被一抢而空。再加上过一段时间下雨泡水后太阳暴晒,动物的尸体开始腐烂,接下来瘟疫、疾病也会成为新的挑战。

巴厘岛火山警戒级别升至最高

当地时间2017年9月26日,印尼巴厘岛,游客在库塔海滩准备冲浪。阿贡火山近期喷发的可能性加大。目前尚不确定火山具体的喷发时间,当前火山活动没有给巴厘岛火山撤离区外的游客带来直接威胁。

视觉中国供图



沙特 妇女明年6月可开车

新华社 王波

沙特阿拉伯国王兼首相萨勒曼26日颁布命令,允许妇女驾车并责成相关部门30天内组建一个高级别委员会监督执行。这个世界上唯一禁止女性驾车的国家将在明年6月看到女性手握方向盘的身影。

此令一出,受到了绝大多数沙特民众,特别是女性的欢迎与称赞。

沙特自1932年建国以来,禁止陌生男女接触、禁电影院、禁酒。对于女性驾车,沙特并未公开说禁止,但是交通局从不给女性颁发驾照。

沙特也从未对禁止女性驾车给出过任何解释。但大多数沙特人认为,宗教当局担心一旦女性可以驾车出行,就摆脱了家中男性成员的监督,这将引发男女不正常接触等社会道德堕落现象。

在过去20多年里,沙特女性争取与男性平等驾车权的努力一直没有停歇。每年都有因开车上街挑战禁驾令的沙特女性被逮捕。

泰国前总理英拉被判五年监禁,目前行踪不明

新华社 杨舟 汪瑾

泰国最高法院27日在被告人前总理英拉不在场的情况下,宣判她涉及的大米收购案。法院认定英拉渎职、纵容腐败等罪名成立,依法判处其五年有期徒刑,且没有缓刑。

根据泰国现行宪法,最高法院对政治人物涉及的刑事案件进行判决后,被

告人不服还可以在30天内向最高法院相关单位上诉。英拉的律师诺拉维在现场回应称目前还需继续研究。

大米收购项目是英拉2011年8月上台之初开始实施的一项政策。2014年起,这一以高于市场价格向农民收购大米的政策被批评导致国家财政亏空及大量腐败。2014年5月,泰国宪法法院以滥用职权、违反宪法为由,解除英拉总理

职务。不久,泰国军方发动政变,彻底推翻英拉政府。

2015年2月,泰国总检察长办公室向最高法院提起针对英拉的诉讼,指控她任总理期间推动的大米收购项目违反刑法和反贪污法,造成财政亏空及大量腐败。

这一案件原定的宣判日期为8月25日,但当天本该出席的英拉以身体不适为由通过律师宣布不出庭,目前行踪不明。

空军57名“双学籍”飞行学员进入重点高校

新华社 张汨汨 郭洪波

空军与北京大学、清华大学、北京航空航天大学等国内重点高校持续深化战略合作,继续联合培养“双学籍”飞行学员。今年又有57名应届高中毕业生进入这三所大学,成为第七批“双学籍”飞行

学员。他们将接受“3+1”培养模式,在地方高校经过3年文化课学习后,进入空军航空大学完成1年的飞行学习,毕业后将被授予军地“双学士”学位。

27日上午,空军政委于忠福专程前往北京大学和清华大学,勉励空军“双学籍”飞行学员,争当制胜空天的高素质飞行人才。

据空军招飞局工作人员介绍,空军于2011年起,与地方重点高校共同探索联合培养飞行学员新模式。目前,空军已与北京大学、清华大学、北京航空航天大学联合录取“双学籍”飞行学员375名。其中首批32名飞行学员,有22名加入空军战斗序列,总体出飞率达到69%。

寻亲公告



某男孩,2014年2月2日出生,2014年2月2日被发现遗弃在义乌市城西街道七一村香山路12号,穿一件红色肚兜,无随身携带任何物品。

望上述孩子的父母或其他监护人自公告之日起60日内,到义乌市社会福利院认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:0579-85435087

义乌市民政局
2017年9月28日

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险